



联合 国
安全理事会



Distr.
GENERAL
S/15791*
10 June 1983
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

安全理事会主席的说明

所附塞舌尔关于安全理事会正在审议的项目“纳米比亚局势”的发言，是应塞舌尔常驻联合国代表的要求而分发的。

* 由于技术原因重新印发。

附件

塞舌尔常驻联合国代表吉奥维内拉·冈西亚大使
关于项目“纳米比亚局势”的发言

主席先生，

塞舌尔共和国要重申，它声援纳米比亚人民争取自决的斗争。纳米比亚人民必须获许自由决定其将来……如果他们是有将来的话。

主席先生，

如这个庄严的机构所深知，1978年第435号决议规定了纳米比亚人民据而能通过自由、公平、不屈待纳米比亚的主要力量的选举—以比例代表制为基础的选举决定其将来的办法。第435号决议代表着联合国近四十年的努力。四十年来，联合国坚定不移地支持纳米比亚人民享有自决和独立的不可剥夺权利。但是，纳米比亚人民仍然在等待着第435号决议执行和他们的不可剥夺权利实现。他们等待着，因为联合国安全理事会的一些常任理事国不愿意采取断然的行动。他们为了一个错误的问题而等待着：古巴军队撤出安哥拉。他们等待的悲惨结果是，暴乱剧增、苦难蔓延、伤亡累累。纳米比亚人民是有耐性的人民。他们等待了100年才开始为争取独立而战斗。但是，一个纳米比亚儿子生命的损失却是期待过久的独立。

纳米比亚久候的主要原因是他们的独立同安哥拉境内驻有古巴部队相关连。当然，外国利益集团曾出力塑造此一关连—尽管事实上这种关连使得主权一词变成毫无意义。因为，联合国怎能一方面支持纳米比亚自决和独立的权利，而另一方面却否认安哥拉的？不象南非军队，古巴驻在安哥拉人民共和国的军队是应该国政府之请而来的，此一行动完全符合《联合国宪章》。有时候，看起来的确是一只手不知道另一只手在干啥。对纳米比亚问题采取不干涉的办法也许是很有成果的办法—让纳米比亚人民决定他们自己的将来。

把纳米比亚解放问题同安哥拉行使主权问题关连起来的作法已深深地波及该区域和谐关系的和平发展。这个要命的关连存在一天，经济和政治生活便要更加不稳定一天。最近侵略莫桑比克之举证实了这一点。以古巴军队撤出安哥拉为纳米比亚解放的条件是背信弃义的行为。如果还有别的条件的话，为什么没有以南非军队撤走也作为一个条件？我要提醒杰出的安理会，自从南非于 1975 年侵入安哥拉以后，使用特种部队，包括有时伪装成雇佣军，越界侵入那个国家和包括我国在内的其他国家的次数日增。但我们大都很聪明，没有被南非所愚弄。

在这种漫天索价的气氛之下，往往被遗忘的却是真正的纳米比亚这个国家本身；它被一层层的论点和障眼法所掩盖。当辩论在这里和在华盛顿进行的时候，这个苦难深重的国家却在等待着别人归还它，这样不仅旁观者能把它看得更清楚，而它也可以重新发现它自己。我再说一遍，重新发现它自己。如果要这种情况出现—塞舌尔共和国诚挚希望它很快便会出现，我们的行动便必须响过我们的说话。我们完全支持联合国秘书长关于纳米比亚的任务。
